

Вовремя заявить о себе

«В структуре ЖКХ такого активного и тщательного спланированного периода с гарантированным финансированием, как последние три года, ещё не было. Район получил на проведение мероприятий из разных источников финансирования порядка 139,2 млн рублей, что позволило в некоторых населённых пунктах существенно улучшить условия проживания граждан», — таким образом подчеркнул значимость сотрудничества района с Фондом модернизации и развития ЖКХ муниципальных образований Новосибирской области глава района В. Н. Шубников на очередном совещании.

Начало сотрудничеству с Фондом модернизации было положено в год его образования — в 2010-ом, и уже к его завершению в районе были сданы в эксплуатацию три объекта — две водопроводные сети и модульная котельная. В 2011 году — шесть объектов, в 2012 году — семь.

В 2013 году построены тепловые сети в населённых пунктах Благовещенка и Чумашки, общей протяжённостью 1674,08 м. В Новоклоках на стадии завершения работы по строительству новой тепловой сети. Новые котельные отапливают объекты соцкультбыта, в зданиях тепло и уютно. Жители сёла изъявили желание на следующий год благоустроить свои дома, подключившись к котельным. В этом же году в с. Рождественка планируется установить новую модульную котельную и построить тепловую сеть.

Завершились работы и по модернизации водопроводных сетей в Петровке, Мальково и Копкуле, общей протяжённостью 15194 м. В Купине на базе «НГЧ» введена в эксплуатацию новая модульная котельная мощностью 3,72 МВт/час и оформлена заявка на

строительство новой тепловой сети от этой котельной. Планируется установка модульного теплового пункта в районе лицея № 2 мощностью 4,65 МВт/час, вместо трёх малоэффективных котельных: школы-интерната VIII вида, Дворца культуры и Комплексного центра социального обслуживания населения, а также строительства тепловой сети протяжённостью 1800 м для переключения потребителей. Общие затраты на вышеуказанные работы в нынешнем году составляют примерно 107,9 млн. руб.

При финансовой поддержке Фонда запланирована модернизация системы водоснабжения в Лукошино протяжённостью 3900 м, строительство водопроводной скважины на сумму 23997,21 тыс. руб.; в д. Киргинцево — протяжённостью 4000 м, строительство водопроводной скважины на сумму 25000,0 тыс. руб. Намечено провести модернизацию системы теплоснабжения в следующих населённых пунктах: в Метелёво — протяжённостью 1000,0 м, МТП 0,78 МВт, на сумму 9800,0 тыс. руб.; в п. Советский — протяжённостью 2000 м на сумму 12000 тыс. руб.; в Купине — МТП и тепловая сеть протяжённостью 2000 м «Нового городка», МТП и тепловая сеть котельной АТП на сумму 100 000 руб.

По просьбе глав муниципальных образований нашего района передаю благодарности главе района В. Н. Шубникову и исполнителю директору Фонда модернизации В. Н. Спиринову за поддержку и реализацию мероприятий, направленных на благо земляков.

Проведённые и намеченные мероприятия вселяют уверенность, что мы сможем вывести коммунальный комплекс на другой уровень, совершенствовать технологии. Значит, темпы снижать нельзя.

Артур БЕСПАЛОВ,
заместитель главы района.



Водовозы теперь не нужны

В деревне Мальково, пожалуй, с самого его основания не было нормального водоснабжения. Воду подвозили к каждому дому на тракторе с бочкой. Жители выставляли на улицу всю ёмкость, какая только имела в хозяйстве, чтобы запастись по максимуму. И только в 1986 году проложили водопровод по улице «Набережная». На Школьной же водопровода не было, и населению по-прежнему подвозили воду бочками. До 2005 года этим занималось хозяйство, а затем водопровод передали в МУП ЖКУ, и оно несло все затраты по его содержанию.

Из-за того, что водопроводные трубы были металлические и их положили просто в траншею, а не в лотки, они пришли в негодность. Бесконечные порывы на трассе будоражили население, стали головной болью директора ЖКУ и администрации сельсовета. Своей техникой для работы на порывах у нас нет, и мы благодарны Шаитскому рыбоучастку, Владимиру Геннадьевичу Кошелеву, который безотказно приезжал в Мальково по нашей просьбе. Были случаи, когда в 35-градусный мороз он помогал ликвидировать порывы. Но, в конце концов, трасса пришла в полную непригодность.

В 2009 году по Школьной улице жители самостоятельно провели водопровод. По ходатайству перед депутатом областного Сове-

та депутатов, понесённые при этом затраты жителям компенсировали. Но не было, как говорят, закольцовки водопровода, и у некоторых он зимой замерзал.

Чтобы, наконец-то, решить проблему водоснабжения населённого пункта, мы решили войти в программу по модернизации водопроводов. И не ошиблись. В 2012 году сделали проектно-сметную документацию, прошли необходимую экспертизу. Помощь в оформлении документов оказала Наталья Ивановна Топорова.

И вот нынче в конце июня в деревне начала работать первая бригада А. А. Петухова. Мы благодарны Владимиру Григорьевичу Брак, главному инженеру ООО «Мелиогазстрой», за выполненную работу. Конечно, дожди внесли коррективы, пришлось грейдировать водотрассу. Но главный результат достигнут — в каждый дом мальковцев подведена вода, жители сделали сливы, устанавливают водосчётчики.

Работа выполнена за счёт средств фонда модернизации и развития муниципальных образований Новосибирской области, а также районной администрации.

Валентина ДОРН,
глава Чаинского сельсовета.

На снимке: во время строительства водопровода.

СПОРТ

В пауэрлифтинг идут волевые

4 ноября в спорткомплексе «Олимп» прошло квалификационное первенство района по пауэрлифтингу, лично-командное, где был разыгран Кубок среди школ района.

В лично-командном зачёте 1 место и Кубок победителя завоевала команда лицея № 2, 2-ое и 3-ье места соответственно заняли команды школ №№ 105 и 80.

Как показывают соревнования, пауэрлифтинг как вид спорта всё более и более привлекает к себе внимание подростков, становится популярным у ребят и городских, и сельских школ. И, наверное, это замечательно! Ведь дети проводят

своеё свободное время организованно, оздоравливаются, под руководством профессионалов тренируя своё тело, закаливают силу воли. Всё это очень важно для будущей взрослой жизни. В состоявшемся в первые дни осенних каникул Первенстве приняли участие более 40 человек, и 27 из них, самых упорных и настойчивых в достижении цели, стали разрядниками.

Норматив 1 взрослого разряда в своей весовой категории выполнили: Владислав Фельк, Константин Рудаков, Владислав Смолин, Максим Толстой и Сергей Мелконян.

2-ой взрослый разряд — Александр Шумаков, Денис Лопарёв,

Иван Бибилов, Никита Стёпин и Алексей Горлов, Иван Рожнов.

3-ий взрослый — Фуад Гусейнов, Никита Сыраев, Андрей Макагон, Алексей Конев, Денис Хрущёв, Александр Ракинин, Игорь Самойлов

С 1 юношеским успешно справился Денис Мироевский, а 2-ой выполнили Денис Вожлаков и Кристина Чагодаева.

Спортивный успех сопутствовал в тот день Андрею Пальчикову, который не только выполнил, но и перевыполнил норматив кандидата в мастера спорта. Закрепить результат парню теперь нужно будет на соревнованиях областного уровня.

В личном зачёте отлично выступила команда опытных спортсменов Лягушинской школы, возглавляемая тренером-преподавателем Игорем Бельским.

Все призёры награждены грамотами спорткомплекса «Олимп».

Тренер-преподаватель и главный судья Первенства Николай Лещенко благодарит всех участников за волю к победе и желает новых спортивных побед, а тренера Константина Ладана — за активную помощь в организации районного турнира.



«Отрадно, что в этот вид спорта, некогда считавшийся сугубо мужским, приходят представительницы прекрасного пола, — говорит тренер. — В этот раз в соревнованиях выступали, и довольно неплохо, уже 5 девушек. Им особенно я желаю удачи. Украшением турнира, можно сказать, стала третьеклассница из Лягушей Таня Дизендорф, чётко выполнявшая упражнения на помосте. А Арина Ищук, старшеклассница из этой же школы, уже опытная спортсменка, превзошла по результатам всех своих соперниц, набрав в сумме 292 кг, при собственном весе 54 кг.

На соревнованиях пришли и поприветствовали спортсменов, что очень приятно, замглавы районной администрации, начальник управления социальной поддержки и медицинского обслуживания населения администрации Купинского района В. А. Батыгин и Благодочинный Центрального округа Карасукской епархии иеромонах Мелхиседек».

Татьяна ЕРОХИНА.

На снимках: упражнение выполняет самая юная представительница прекрасного пола Таня Дизендорф; команда-победительница лицея № 2 с Кубком первенства.

Фото Дениса Хрущёва.

